

SZABADSÁG

A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Széchenyi-utca 45-ik szám. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája.
A lap megjelen minden szerdán és szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2.50 kor
Egyes szám ára 14 fill.

Csak húsz millió.

Az a bizonyos kettős bizottság, melyre Magyarországon már a rossz vicczek csinálását is megunták, a delegáció csendben és álmosan végzi munkáját. Az osztrákok és magyarok együvé kerültek s tárgyalnak a közös kiadásokról, minek vége nem más, mint *költség-szaporodás*. Így van ez, mióta a delegáció meg van s így lesz mindig. Kévs biztatás ez a jövőre nézve a polgárnak, ki már így is nehezen tudja viselni a közterheket. A delegációnak nevezett pénzmegszavazógép egyre csak igennel felel minden olyan kérésre, a mit a közös kormány beterjeszt hozzá s körülbelül még köszönettel tartozunk ez utóbbi uraknak, hogy *huszszor annyit nem kérnek*, mert a fejbőlintó Bálintok e gyülekezete szíves készséggel szavazná meg azt is.

Ezuttal a kormány lapjai, a hivatalos tudósítások nem vonultattak föl sehol a határon orosz csapatokat, nem jelentek meg a gácsországi hegyek alján a doni kozákok s nem összpontosítja a muszka a varsói hadtestet — amely dolgok más alkalommal delegátus ijesztgetési szempontból, meg azért is, hogy a közvélemény hozzászokjék az egyre emelkedő budget kiadásainak szükségességéhez, rendesen megtörténtek. Jellemző reájuk, hogy az ugynevezett irányadó-körök már a mumus falrafestését sem tartják szükségesnek, hiszen anélkül is megszavaz mindent a jó, derék és figyelmes delegáció.

Ezuttal az eddigi kiadásokon felül még *húsz millió költség-szaporulatot* szavaz meg, mely rengeteg pénzt ismét oda helyezik a fegyveres béke oltárára. Három új hadihajót készített a hadügy-miniszter s nagy reformokon megy át a lovasság és a tüzérség. Ezek a reformok rettenetes sok pénzbe kerülnek. Az újítások bámulatos szaporasággal követik egymást s az óriási áron fen-

tartott béke egyre nagyobb kiadásokat követel.

Kétségtelen, hogy az európai általános fegyverkezés és a seregek harez-képességének minden irányában minél magasabb fokra való fejlesztése közben az osztrák-magyar hadsereg vezetősége sem zárkozhatik el attól, hogy legalább a többi államok seregével egyenlő színvonalon tartsa haderejét, de a polgár, kinek nehéz adófilléreiből fizettetik egyformán a huszezer forintos magasrangu katona s a hatkrajczáros közlegény, e tulkiadások hallattára megütődve tekint a jövőbe, a mely neki csak újabb és újabb terheket hozhat.

Pedig hiszen az eddig sem igen bírja már a nép, nem, különösen az ország olyan helyén, hol mostoha természeti viszonyokkal küzd a földműves, mostoha kereskedelmi és ipari viszonyokkal az iparos és kereskedő. — Hát hova tovább? Mi lesz a vége, ez óriási kiadások mellett, amidőn egy hadihajó vagy ágyújának csak próbálövsei is sok ezer forintba kerülnek, néha többbe, mint a mit egy kis hegyi falu egész esztendőre adót fizet.

Az a jövő, amit így a delegációról gondolkodva, festhet magának a polgár, fölötte szomorú. Kiadás kiadást követ s ennek ellenében a megbillent államháztartás folyton az adó emelését követeli.

S azért, hogy folyton újabb terheket vesz a vállaira, mit kap érte a polgár, mit a magyar ember? Semmit. Konzulatusaink németek, a nagykövetségek németek és te uton levő szerencsétlen magyar, ha velük van bajod s nem tudsz németül, ugyan megjáró. A pecséteiken is ott a kétfejű sas, sehol azonban magyar szó vagy magyar czimer. Szám-talan panasz hangzott el ebben az irányban, magában a delegációban is, mondtak is reá valamit, de a dolgon javítani úgy, ahogy annak közjogi javítása kívánatos volna, senkinek az eszébe nem jut. Hi-

szén úgy is ad reá pénzt a tisztelt delegáció.

Ad az mindenre. A közös hadsereg kiadásainak tárgyalásánál merül fel pár szerény észrevétel, amivel a felszólaló az esetleges katonai tudományát akarja az itthoniak számára biztosítani, arra aztán megfelel a hadügy-miniszter képviselője — németül s rendben van ezzel a válaszzsal minden. Oh, minket igen könnyen ki lehet elégiteni, bár semmi-vel is. Az emlékezetes „u” betű óta s az „u” betű előtt, melyet a hadsereg k. k.-ja közé szúrattak, bizony nem adtak nekünk semmit s lám, milyen boldogok voltunk azzal is. S hol vannak még a nemzeti kivánságok, a magyar vezényszó a magyar ezredeknél, a magyar színek elfogadása, a magyar tan-nyelvü tisztképző akadémia?

Sehol. Nem is erről van most szó, jó magyarom, hanem a *húsz millió* költség-szaporulatról, melyet meg kell szavaznod s azután viseld belőle békekességgel azt, ami reád esik. Erre igen alkalmas vagy s ez irányban igen nagy kedvük telik benned a német közös uraknak.

A rémkép.

Évek hosszú során át ijesztgeti már Miskolcz város közönségét az a rémes hír, hogy *a magyar államvasutak üzletvezetőségét Miskolczról Kassára helyezik át*. Ha egy esztendő elmúlik a nélkül, hogy ez a hír valahol a látóhatáron felütné a fejét, mi boldogan mondjuk egymásnak: „Na, hála istennek nem viszik el!” De már a másik esztendőben ismét határozottabb formában kél szárnyra a rém-hír s mi csüggedt lélekkel sóhajtunk fel: „Na, már csak ugyan elviszik!”

Viszik? . . . Nem viszik? . . . Ezzel a töprengő kérdéssel kél és fekszik már évek óta minden miskolczi ember. Az

== TAVASZI ÉS NYÁRI UJDONSÁGOK! ==

Legújabb divatkelmék, selymek, vásznak és mosókélme különlegességek,

legjobb minőségű **fekete kelmék** nagy választékban. 8-10.

Előzékeny kiszolgálás — a folyton emelkedő gyári árak daczára — **feltűnő jutányos** árszámítás.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri, kiváló tisztelettel

ROSENWASSER MÓR Miskolcz, Széchenyi-utca 105. szám a., Takarékegylet épület,

Megay Róbert ur oszkrászdájával szemben.

üzletvezetőség pedig a legnagyobb lelki nyugalommal végzi ez alatt fontos és nagy horderejű feladatát.

Őszintén megvallva az igazat, ezt a hirt először mi terjesztettük Miskolcra, abban az időben, a midőn a kereskedelmi- és iparkamara palotája fölépült. A hir óriási fölháborodást idézett elő, a mi azután arra bírta *Soltész* Nagy Kálmán polgármestert, hogy a kamara épületének fölavatási ünnepélyén épen jelen lévő báró *Dániel* Ernő akkori kereskedelmi minisztert a város tisztelgő küldöttségének élén a hir valódisága iránt megkérdezze. Báró *Dániel* Ernő kereskedelmi miniszter akkor alaposan lezáfolt bennünket, azt mondván, hogy az üzletvezetőség át-helyezése a kormánynak esze ágában sincs. Természetes, hogy erre a legilletékesebb helyről jött nyilatkozatra minden ábrázat fölvidult s bennünket kinevettek.

Hanem azért daczára ennek az alapos czáfolatnak, mindenki érezte és érzi mai napig is, hogy a levegőben mégis van valami, ami lelkünket nem hagyja megnyugodni. Mi mai nap is — ha még három miniszter meczáfolna is bennünket — abban a szomorú gondolatban élünk, hogy a miskolczi üzletvezetőség létezése csak idő kérdése, az csak a levegőben függ.

Elmondjuk aggodalmunk okait őszintén és igazán.

Bármiképpen gondolkozunk is, bármily nagy súlyt helyezünk is a magas kormánynak városunk iránt annyiszor hangoztatott jóindulatára, Isten látja a lelkünket, nem vagyunk képesek magunkat megnyugtatni. Az a forrás, melyből első hirünket évekkal ezelőtt merítettünk, nem apadt ki, sőt napról-napra bővebb mederben szolgáltatja a szomorú valóságnak megdöbbentő jeleit.

A kik abban a meggyőződésben élnek, hogy Miskolcra az üzletvezetőséget *nem viszik el*, azoknak igazuk lehet. De mi sohasem állítottuk, hogy

elviszik. Mi már évekkal ezelőtt rámutattunk azokra a reformokra, melyeket a vasuti igazgatásban terveznek s a melyeket előbb-utóbb keresztül is visznek. Ez a reform-terv a közös hadügyi kormányzat kebeléből indult ki, melynek célja az, hogy *stratégiai szempontból* a közigazgatásnak minden ága, de különösen a vasuti igazgatás ott abban a városban összpontosítsák, a *hol a hadtestparancsnokságok székelnek*. A hadügyi kormányzat a magyar kormánnyal már régebben tárgyalt ebben a kérdésben, melynek eredményeképpen a magyar kormány elhatározta, hogy a *vasuti üzletvezetőségeket véglegesen feloszlattja*. Tehát *nem viszik el* Miskolcra az üzletvezetőséget, hanem *feloszlattják, megszüntetik*.

Az üzletvezetőségek megszüntetése folytán *vasuti igazgatóságokat* szervez a kormány. Minden igazgatóság élén egy-egy igazgató lesz, a kik a központban székelő elnök-igazgató hatásköre alatt állnak. Az új igazgatóságok sokkal nagyobb és önállóbb hatáskörrel lesznek fölrüházva, mint a mostani üzletvezetőségek. Ugy lesznek szervezve, mint a posta- és távirada-igazgatóságok, melyek élén szintén egy a központban székelő elnök-igazgató áll. *A vasuti igazgatóságok székhelyei ott lesznek, a hol hadtestparancsnokságok és posta- és távirada-igazgatóságok székelnek*.

Most már azt kérdezzük: van-e Miskolcra hadtestparancsnokság? Ugy-e hogy nincs. Van-e Miskolcra posta- és távirada-igazgatóság? Ugy-e hogy nincs. Ebből tehát az következik, hogy Miskolcra vasuti igazgatóság nem lesz.

Ismételjük, hogy mi ezeket már évekkal ezelőtt elmondottuk és figyelmeztettük városunk intéző köreit, hogy a *hadtestparancsnokságnak Miskolcra való át-helyezése iránt* — a mi akkor komoly kérdés tárgyát képezte — tegyék meg a sürgős lépéseket.

Tettek-e csak egy lépést is? Nem. Városunk intéző férfiai néhány darab képnek megköszönése végett seregestül vonultak föl a magas kormány színe elé; de egy olyan életbevágó kérdésben, mint a hadtestparancsnokság ide helyezése, senkinck sem volt kedve, hogy a czipójét koptassa.

Most már vége mindennek. A mi élelmes riválisunk: Kassa térdig koptatta a lábát, hogy a hadtestparancsnokságot megtarthassa s most már *építi is a palotát a hadtestparancsnokság részére*. Építi abban a biztos reményben, hogy annak révén *vasuti igazgatóságot* kap.

Ezek azok a megdöbbentő jelek, melyek a miskolczi üzletvezetőség létezését kérdésessé teszik. Nem állítjuk, hogy az üzletvezetőség megszűnése holnap, holnapután vagy egy-két év alatt bekövetkezik; de hogy előbb-utóbb, öt vagy tíz év alatt bekövetkezik, az egészen bizonyos. Mert hát uraim, hiába sirunk mi, hiába fejtegetjük és érvelünk a mellett, hogy a vasuti forgalomnak az ország felső részén Miskolc a leghatalmasabb góczpontja; ezek az érvek mind eltörpülnek, megsemmisülnek, ha Bécsben a császári és királyi hadügyi kormányzat parancsol. A bécsi parancsóra elfelejt a magyar kormány mindent. Forgalom, vasuti góczpont mind kismiska, a legelső és legfőbb dolog — *a stratégiai szempont*. — (L.)

Magyar ipar.

Midőn ezt a rovatot lapunkban megnyitjuk és bevezetjük, tesszük ezt egyrészt az a szándékkal, hogy a honi iparcikknek pártfogókat szerezzünk, másrészt fel akarjuk világosítani a közönséget sok olyan dologról, mi rá nézve hasznos és szükséges.

Pl. hány olvasója tudja e lapoknak, hogy a *szövetek értékét* miképen lehet megítélni? Bemegyünk a boltba s nem ismerjük az áru értékét, jóságát, akár a bjt. Látjuk, hogy

TÁRCZA.

A piros czédula

— A „Szabadság” eredeti tárczája. —

Csak jusson eszükbe önöknek, kedves vitéz urak az a régi jó idő, mikor a nap izzó hevében hazafiúi büszkeséggel nap konát görnyedtek szótlanul a czakkumpack sulyos terhe alatt, midőn a napsugárban ragyogó csákok és fegyverekkel feldiszitve délczegen lépkedtek még a zöld lepelen megfeszített lábaiknak keményen kirugott lépteivel az ugynevezett defilé vezényszóra, olyan szép rendben és egyenlő ütemben, mintha zsinóron ránczígálta volna kényes lábaikat egy láthatatlan zsarnoki kéz, vagy a mikor világraszóló nemes és vitéz cselekedeteik árán eltelve, igaz s a legodaadóbb honfiúi érzellemmel Isten előtt kedves áldozatokat hoztak a haza legfenségesebb oltárára: ugyebár eszükbe fog jutni csakhamar a piros czédula az ő egész jelentőségével, eredetével és történetével: de jusson eszebe kinek-kinek az is, mikor egy ilyen piros czédulának láttára, mindezek helyett ádáz gyűlölet és harag fészkelte be magát a boldog csa-

ládi tűzhelybe akkor, ha ugy a tavasz, vagy ősz kezdetén bekopogtatott ajtóikon a katonanyilvántartó hivatal bus ábrázatu szolgálja a bizonyos piros czédulával, mely egy kis fegyvergyakorlatra történt behívásnak volt előhírnöke minden második évben.

Nemde, kedves vitéz urak, most már kezdik felismerni ezt a piros czédulát, és ugyebár még az emléketől is irtóznak rideg borzalommal?

Ugyan kérem, hát mire való ez a képmutatás?

Csak nem méltóztatnak irtózni egy kis puskaporszagtól?

Oh, dehogy! Hiszen nem is a puskaporszagtól félnek ám ezek a kedves vitéz urak, mint inkább a gyászczédulától, attól a kegyesen megtisztelő drága ajándéktól bátor-kodnak megijedni, mert ismerik már jól azt a katonásdi játékot, melynek rendszerint gyászos kimenetele van, főleg a zsebre, és nem kevésbbé az egészségre is...

S valóban sajátságos üldözője a sorsnak ez a czédula.

Próbálják meg csak kedves, vitéz urak a párisi világkiállításra elutazni, vagy Spanyolország gyarmataira kirándulni: ez a czédula

a bizonyos időre kitűnő szaglási képességénél fogva, még oda is követni fogja önöket, az határidőhöz biztosítva van, és a mi fő, portómentesen jön, féllábu és félkezű embereket pedig a világért el nem kerülne.

A közzsájon forgó ezer eseteknek hosszú láncolatából csak a Hízófi ur esetét fogom elmondani.

Alügyész volt, mellel pedig hazánk egyik szekeresz osztályánál, — mint kiszolgált huszár, — tartalékos állományu szekeresz közkatona.

Ez utóbbi minőségében csekély személyiség lévén, miért is hadseregi diszes rangjához kommertárt nem fűzők.

Ez az ur semmiért nem tudott annyira haragudni, csak ha valaki megszokott házi kényelméből kizavarta és reá huzott egy kényszerzubbonyt, mely aztán kinezta őt, gyötörte és eredeti mivoltjából kivetkőztette.

Ez a piros czédula reá nézve is mindenkor veszedelemmel járt. Nem is csoda. Korlátolt észszel sehogysem tudta felérni, hogy micsoda szüksége van, egy tiszteletben és közbecsületben elhízott tartalékos vitéznek arra, hogy vén napjaira hatszoros családapai tisztét ott dehonestálják, hogy a leg-

a boltos betűkből számot ír az árujára, de ez előtünk hierogliphák. Ki vagyunk szolgáltatva a kereskedő jóhiszeműségének, becsületességének. Már pedig ennek a társadalmi osztálynak — tisztelet a kivételnek — egyedüli célja: a becsület látszatának megővése mellett, minél alaposabban becsapni a vevőjét. Nem akarom én ezzel azt mondani, hogy a vevőközönség minden egyes kereskedőben egy szabadalmazott fosztogatót lásson, de azt leghatározottabban állítom, hogy a ki minden áruismeret nélkül, jóhiszeműleg rábizza magát a tisztelt kereskedő urak becsületére, az mihamarább észreveszi, hogy a zsebét az ő tudtával és beleegyezésével alaposan megmetszették. Mert az az ideális viszony, melynek eladó és vevő közt lenni kellene, nálunk nincs meg. Szabott árnak a 100-ik kereskedőnél van nyoma. A vevő a maga tudatlanságában azt hiszi, hogy az alku neki javára szolgál, pedig dehogy! A kereskedő tudja mit ér a portékája, mennyi nyereséggel adhatja, a vevő nem. A kereskedők közül a szédelgők — pedig mennyi ilyen van! — háromszoros, sőt négyszeres árát kérik az áru értékének s az alkuvas szemtelenségében velük versenyezni nem merő vevőt iszonyúan becsapják. Megtörtént velem, hogy egy 24 frtért tartott őszi felöltőt 8 frtért adtak ide s megvallom, még ekkor is féltem, hogy bevagyon csapva és gyanum nem volt alap nélkül való. Az alkuvas szerintem büntetéssel kellene tiltani, mert mellette a kereskedőknek csak a svindler része boldogul.

Semmivel, de semmivel oly gyakran be nem csapják a vevőt, mint a ruhaszövetekkel, mert tájékozatlansága talán itt a legnagyobb. Magam is sokszor estem áldozatul e téren saját tudatlanságomnak. Megtörtént velem, hogy egy gaz szédelgő kereskedőnél egy nyáron kétszer csináltattam nyári ruhát, belekerült a komédia 60 frtomba s augusztus végére még se volt nyári ruhám, fakó lett mindkettőnek a színe, kiszitta a nap. Mélyen elkeseredtem e fölött s panaszolom bajomat egy olyan barátomnak, ki mint vámhivatalnok, a szövetek értékét alaposan ismerte. Ez aztán megtanított pár perc alatt alaposan a szövetismeretre s azóta szabók, kereskedők nem csapnak be egyikőnnyel, egyszerűen azért, mert nem engedem.

Hogy pedig az igazságot véka alá se rejtsem, közlöm, a mit e téren tudok, — a kik még ennyit sem tudnak, azoknak hasz-

nára lesz. A kik többet tudnak, adják közre, szívesen ad e lap annak helyet.

A férfi ruhaszövetek készülnek: pamutból, czérnából, gyapjuból, selyemből, ritkán gyapjuból és kevés selyemből.

Egyedül azok a szövetek jók, melyek tiszta gyapjuból valók. Még jobbak a gyapju és kevés selyemből készültek. Rosszak a gyapju és pamutból, gyapju és czérnából készített szövetek. Legrosszabbak természetesen a pamut és czérnából készített hitvány szövetek.

Már most hogyan ítéljük meg, hogy melyik szövet miből van készítve? Ez a fődolog, mert e nélkül kegyetlenül becsapnak tégedet, jámbor halandó! Figyelj hát ide és sziveld meg a miket mondok.

Tudjuk azt, hogy a szövetek kereszti és hosszanti szálakból vannak szöve. Ha meg akarjuk itélni a szövet értékét, vagyis azt, hogy gyapju, pamut, avagy czérnából áll-e, akkor veszünk a szövetből egy kis darabkát s annak szálait, — kereszti és hosszanti szálait — szétfejtjük, vagyis a szövetdarabkát szálakra bontjuk, ügyelve arra, hogy úgy a kereszti, mint a hosszanti szálakat külön-külön rakjuk s a hányféle szálból szőtték a szövetet, annyi csomóba rakjuk szét.

Figyelemmel nézve látjuk, hogy vannak egyszerű szálak és vannak két szálból összedort szálak is. Ez utóbbiakat egymástól szintén szétválasztjuk és külön-külön rakjuk, mert megtörténhetik, hogy az ilyen kettős szálakból az egyik gyapju, a másik pamut, következésképp ha együttesen vetjük próba alá, könnyen gyapjunak tarthatjuk a mellé sodort pamutszálat is. A gyárosok leleményesek, de a vevőnek ellenők tudással kell védekezni.

Szétszedvén a szálakat, következésképp járunk el. Gyertya lángba tartjuk a szétzedett szálakat egyenként. A mely szál a gyertyalángba összesugorodik, mint pl. az égő toll, pislogva nem ég s azt a kellemetlen pörzs szagot terjeszti, mit az égő toll vagy a szőr égésekor tapasztalunk, az tiszta gyapju. Égetés után szagoljuk meg a szálat s rögtön felismerjük. Ha a szövet szál lánggal, pislogva, egész az ujunkig ég s nem sugorodik össze az égésnél, akkor pamutból, vagy czérnából való. A selyem úgy viseli magát lángban, mint a gyapju, ámde tapintásának érdességéről is ráismerhetünk.

No már most, kedves honfitárs, leendő magyar ipar pártoló: ha százszor magyar gyártmány is az, a miben pamut, avagy

czérna van, akkor se vedd meg azt, mert a pamutos és czérnás szövettel alaposan beleszel csapva. Az olcsóság se csábítson, mert köztapasztalás szerint éppen az ilyen olcsó szövetekből bujik ki a térded hat létre, míg a drágákból 4—5 esztendőre. Tanuld meg, hogy egy ruha elkészítésénél a szabót kell legjobban megfizetni, ő kerül legtöbbet s a rossz szövetet éppen annyiért varrja meg neked, mint a jót. Tanuld meg, hogy egy átlagos jó ruha teljesen készen — feltéve hogy magad csináltatod — 24—27 frtba kerül s ha — olcsó szövetet veszel hozzá, megtakarítasz a legjobb esetben 6 frtot, s rád nézve ez a takarékoság a legveszedelmesebb pazarlás, hogy ne mondjam ostobaságnak. Mert az 5 frtos szövet éppen háromszor annyit tart, mint a 3 frtos. Tehát szöveten ne takarékoskodj, mert nem okos. Ne pártold a magyar ipart a szenteknek se, ha humbug, de az osztrákok, ha szintén humbug, még annyira se. Pedig tudd meg, hogy az osztrák nagy szédelgő. Ha nem hiszed, rendelj mintákat Stikarovszkytól vagy mástól s majd meglátod, hogy a tiszta gyapju szövet egy krajczárral sem olcsóbb (ha ugyan nem drágább!) mint pl. Scherg Vilmosnak páratlan jószágú brassói posztója, melyben egyetlen-egy czérnaszálat, vagy gyapjuszálat nem találsz. Ámde találsz a brünni szövetek közt sok olcsót, sok czérnát, sok pamutot, sok humbugot. S ha nem tudnád, hát tudd meg azt is, hogy a humbug osztráknál még a gyapju sem mind jó. Mert hát a házaló handlézsidó összeszedi a már elnyűtt, viselt ruháinkat s ezeket az ócskaságokat eladja a brünni gyáraknak, a kik aztán hozzávaló gépekkel széttepetik, s újra szövetik a már elviselt ruhákat s egy jó gyapjuszállal összeszöve a silányt, megint eladják neked, a ki már egyszer levetted. Így kerül egy rend ruha kétszer a testedre; így mutatja meg az osztrák, hogy képes egy birkát kétszer megnyírni. Mert bárgyúság, tudatlanság és bátortalanság csak arra születtek, hogy őket nyírják. Természetesen, egy ilyen elviselt, gépekkel széttepett és újjal megfont szövet tartós nem lehet. Tehát nem árt, ha az egyes szálak végeit megfogva, rajta egyet rándítasz. Ha azt tapasztalod, hogy az ellenálló képessége gyapju volta dacára is semmi, könnyen szakad, jele, hogy az viselt ruhának széttepett és újrafont szála. Az ilyet ne vedd meg, ha a lángban gyapjut mutat, akkor se, mert pórul jársz vele.

ridegebb czinizmussal vagy talán még tüzezzel, vassal is beléoltsák érettebb férfiakba a hadsereg legujabb vitéz fogásait és ideiglenesen reáerőszakolják ott a legfeszesebb dalias magatartást, jöllehet olyan komolyabb elemekbe, kiknek odahaza ezerféle más gondjuk és bajuk van, és a kik az ilyetén gyöngéd és kedves bánás módnak aztán elismeréssel adózni sehogysem tudnak.

Legutóbb a tavasz hozta meg számára a piros czédulát. Eddig négy éven át a magas protekció befolyása révén huzta, halasztotta a bevonulást, ezuttal azonban nem használt semmi szaladgálás, selfolyamodás, sem oldalba ütés egy pár ropogós papirossal, az utolsó tizenhárom napi fegyvergyakorlatot le kellett róni. Akkoriban Hizófi ur, mint nekem elmondta, kilenczvenkilencz kilót számlált, előkelő és jóképű alak volt, a mint azt önök nyájas olvasóim könnyen elképzelhetik.

Egy péntek napon reggel állított be sátorfájával Hizófi ur a szekeresz (fuhrweser) kaszárnyába, fején egy huszársapkával.

— Hallja maga hizótt vadkan! jelentkezék nálam, ha ide belép a kaszárnyába, mert mindjárt leolvasom kendnek az

arczára az régulat, — rivallt reá a k: p: ban álló inspekciós altiszt, a ki odahaza a kondások és kanászok érdekeit ugyancsak szíven hordozza és képviseli, itt pedig thorordonancki minőségben hiu hivatásának tudatában a kaszárnya kapu külső és belső méltóságát védi meglehetősen tudakossággal.

— Bocsánatot kérek, vitéz káplár ur! én reservista vagyok, és fegyvergyakorlatra jöttem ide, de nem a magam jó szántából, felelte Hizófi, és őt szivarral oldalba ütötte vitéz káplár uramamt, ezután belépett a kapun.

Elmondotta nekem ez a poczakos ur, hogy a mint beljebb lépett, egy igen érdekes kép tárult szemem elé. Ott találta magát szegény feje a kocsisok, kanászok, fuvarosok és lókupeczek fényes társaságában, az ország minden részéből ide áthelyezett minta reservistái a hadseregnek itt voltak összpontosítva, ki a lovakat csutakolta, ki a szekereket mosta, egy némelyik alföldi kanász fülszaggató és velőtrázó módon a trombitát fujta, gyakorolván magát többek társaságában a hangszat művészi fogásaiban, egy része pedig félrevonulva egy szobában egész nap körmölt, de hogy mit, azt a nagy ég

tudja. Bánat és szomorúság szállta meg összeszorult szívét, midőn észrevette, hogy az ő katonai rangja is egyenlő azzal a kutyamosóéval, a ki egy rühes lovat kefélt ott naphosszat a szemétdomb mellett. Borzadva állt meg az alügyész ur az udvar közepén, nem volt szem, mely őt ne nézte volna, de a legtöbben, ugymond, kaczagva fogadták és gunyosan susogtak valamit.

A többi nadrágos emberekkel egyszerre csak beosztották őt is a körmölők közé. Az itteni környezete már egy igen válogatott fényes társaság volt.

Nevezetesen ott volt köztük az Ohrnstein, a Schönthal, a Róth, a Pinkász, a Neumann, a Schwarcz, a Weisz, a Gelb, a Blau, a Grósz, a Klein és a Grün Magyarország és Erdély minden zugából, ott volt a Pasternák Csehországból, a Fleckelesz Galicziából, a Hirschler Morvaországból, a Fischmann Stajerból, a Gescheit Bukovinából, a Hermann Bécsből stb.

Ott volt köztük a kereskedelmi világ minden utazója piros czédulával, egy toll elárúsító, pálinka, konyak, eczet és spiritusz, gyertya, cukor és kávéutazó, sorsjegyeladó, volt fináncz, rendőr és csendőr, egy

Semmi esetre se végy olyan szövetet, melynek a színe nem olyan, mint a visszája, mert az ilyen a színt biztosan elveszti. A posztónak mind két oldala egy szín legyen. Sima szövet jobb mint a borzas, mert a borzasság lekopása után a szövet sokat veszít tetszetősségéből.

Kész munkát, ha csak teheted, ne vásárolj, még pedig több okból. A kész ruhát külföldön készítik, az elkészítését tehát osztrák iparosnak fizeted meg, holott sok a te munkát váró iparos honfitársad. De eltekintve ettől, nem engedik neked, hogy a kész ruhából egy darab szövetet levágy, s azzal gyertya-próbákat tégy, ki lesz a te szolgáltató a kereskedő megbízhatóságának, a miben nem jó nagyon megbízni, mert még a szenteknek is maguk felé hajlik a keze, pedig ők nem is szentek. Legközelebb vettem egy gyereknek egy rend kész ruhát, nem tartott 6 hétig, szétment mint a Tury frakkja. Utolszor csaptak be ruhával az életben s a csaló kereskedő lám azt nyerte vele, hogy nemcsak magam nem megyek többé hozzá, de másokat is betanítok arra, hogy őket kikerülhessék. *Igy árt a megbízhatatlanság magának a kereskedőnek, mert kényseríti a vevőt, hogy utat módot találjon az ő kikerülésére.*

Van elég szabó, ki olcsón s a mellett jól dolgozik, ilyenell kell ruhát szabtatni, de meg kell követelni, hogy a ruha csinos állásu legyen. Ha elveszi a pénzt, dolgozzék becsületesen; ne álljon úgy a ruha rajtad, mintha villákkal hányták volna rád. Követeld meg tőle a becsületes munkát, mert ha hanyagságra és rossz munkára szoktatod, nemcsak magadnak, a társadalomnak is ártasz vele.

Szabótól mintakártyák után ne vásárolj, mert a szabó és gyáros vagy nagykereskedő egy kézre dolgoznak. A kereskedő percen-tet ad a szabónak, a miért tőle vásárol, ámde úgy, hogy *te fizeted a percen-tet.* A mintaposztókra nem a valódi árat teszik, hanem magasabbat s te, a ki jóhiszen-üleg azt hiszed, hogy a szabó 8 frtot fizet a posztó méterjéért, rá vagy szedve, mert közmegegyezéssel minden minta pl. 2 frttal drágább, a szövetből három méter 18 frtért kap a szabó, de neked 24 et számít fel. Ebben az egymás csalására, lopására, huzására berendezett világban nagyon kell ügyelni, hogy saját tulajdonunkat senki csellel el ne orozza.

Legjobb ha Scherg Vilmostól Brassóból

rendelted a szövet mintákat, ott nem csapnak be az árakkal sem. Bélés szövetet igen jót kaphatsz Schwartz Lajosnál Budapesten, IV. kerület Deák Ferencz utca 19-21. szám alatt.

Kereskedőink közül már is több akad, a ki hazai posztókat tart. Megkerestük Scherg Vilmost, hogy tudassa, kiknél lehet kapni itt az ő gyártmányait, s azt a feleletet kaptuk, hogy *Silbiger Armin, Grünfeld Adolf, Kálmán Mór, Goldner Mór és Szántó Mór* kereskedő és szabó czégeknel az ő gyártmányai kaphatók. A ki attól fél, hogy Brassóból rendelt posztóját ügyetlen szabók elrontják, az forduljon magyar szövetért a nevezettekhez; így pár forinttal többet ad a szabó munkáért, de biztos, hogy jó állásu ruhát kap érte. *Az ilyen hazafias kereskedőket tartjuk kötelességünknek első sorban pártolni,* mert a pártolás a legjobb buzdítás a jó ügy mellett. Nevezettek pedig arra kérjük, hogy az áru eredetét ne tagadják el, hanem hirdessék büszkén annak magyar voltát, mert a nevezett gyár áruival szégyent nem vallanak.

Ruhakereskedőtől, szabótól is kérj először próbaszövetet s ha meggyőződél a posztó jóságáról, akkor rendeld meg a ruhát.

A kik olcsó és jó szabóval akarják rendelt magyar szöveiteket megkésztetni, azoknak ajánljuk Becsák Sándor szabó-mestert Városház-tér 6 szám alatt. Jól dolgozik és a mi fő: jó állásu ruhát szab.

Jövő alkalommal majd a vászon árukról írok egy és más tudnivalót.

UJDONSÁGOK.

Diószeghy György.
1844-1900.

Tegnap még mint erőteljes, egészséges ember járt-kelt közöttünk. Egész valóján életkedv, vidám elevenség ömlött el és ma már ott fekszik hidegen, némán a sötét ravatalon.

Igazán megdöbbentő, kétségbeejtő gondolat, hogy még a legerőteljesebb, a legegész-

ségesebb emberek élete is csak egy órára sincs biztosítva. Egy rövid szempillantás alatt megszakad a szív és vége az életnek.

Igy járt *Diószeghy György*, Miskolcz város főjegyzője is. Tegnap, e hó 25-én reggel 4 órakor a legnagyobb lélekkel föl-kelt, utasításokat adott felfogadott munkásainak, azután ismét le akart feküdni. Ekkor hirtelen megtántorodott, orrán, száján megindult a vér s néhány perc múlva kiszendetett. A gyorsan előhívott dr. *Murkó László* orvos már csak a beállott halált konstatálhatta. Szívszélhűdés érte.

Diószeghy György hirtelen halála városzerte mély megdöbbenést keltett. Minden ember ennek a megrendítő halálesetnek hatása alatt áll. A középületeken lengő gyászlobogók egy szorgalmas és munkás életnek kialakását hirdetik. *Diószeghy György* Miskolcz városának legrégebb tisztviselője volt. Még a hatvanas évek közepén lépett mint köz-és váltó-ügyvéd a város szolgálatába. Az akkori városi szervezet szerint esküdtbíró társa volt Miskolcz város főbírájának. A hetvenes évek elején, a mikor Miskolcz rendezett tanácsu város lett, Diószeghy Györgyöt a közbizalom a főjegyzői állásra emelte. Azóta ebben a fontos állásban működött nagy tudással, ügybuzgósággal és páratlan szorgalommal. Egész életét — mely ötvenhat évre terjedt — Miskolcz város szolgálatában töltötte el. Városunknak történetét csaknem két emberöltőn keresztül ő írta, ő örököltette meg a jegyzőkönyvekben, melyek az ő kitűnő tollának örök emlékét képezik.

A toll kiesett a kezéből, kiszakította hirtelen, erőszakkal a kegyetlen halál.

Diószeghy György halála tagadhatatlanul nagy veszteség a város közéletében. Politikai tekintetben erős ellenfelünk volt ugyan minden időben, de azt el kell ismernünk, hogy mint tisztviselő buzgó és szorgalmas munkása volt a közügyeknek. De a legnagyobb veszteség mégis azt a szép családot érte, melynek ő volt mindene: védője, erős oszlopa. Az a kedves, szép család most ott zokog az erős tölgy kidőlten, melyet

puddista, pinczér, postás, vasutas, villamos és közuti, végre egy orthodox rabbinus jelölt.

Mondhatom ilyen diszes komániát még nem láttam.

Hogy milyen magas szellemben folyt ott a társalgás, azt fölőleges is mondanom, mert hiszen folyamatban volt az osztály-sorsjáték, a löverseny, a börzespekulációknak minden variációja pedig a gscheftnek áldozata látt.

Másnap ruhakiosztás volt.

Ez, ugymond, igen kedélyes kis multság, mely csak potom tiz vergóniába került.

Egy hosszú baju zu zuppás őrmester, ki leereszkedő, nyájas ismeretsége révén piócza módra kiszipolyozta már a kantinban áldozatait, eljött a ruhatárba és méltóság-teljesen kiosztotta a lehető legjobb ruhadarabokat. Mint a kutyáknak odadobált egy vörös paprikás bugyogót, egy piros sapkát, egy kék blouset, egy pár komisz csizmát patkóval és előírásos szögekkel, egy köpenyegyet és egy hosszú lovassági kardot, mely súlyára nézve legalább is öt kilót nyomott és a tizenhárom nap alatt hét réteg megörbítvén gazdáját.

No ebben a diszes staffirungban meglesz a formánk, gondolta magában és a mint a sötét ruhatárból hazaczipelte az adjusztirungot, jobban szemügyre vette azonnal az egyes darabokat és meghökkenve látta, hogy folt folt hátán, lyuk-lyuk után van, a tisztaságtól pedig ragyog és fénylik az egész öltözék. Egy egy darabja rovarporral be volt hintve, a többi nem . . .

Az ókori fabocskorokhoz hasonlító csizmák már másnapra úgy feltörték uri körmeit, hogy kénytelen volt sebeivel az ezredorvos elé járulni, ki volt oly szives, egy csillogó késsel kivagdálni a gennyes daganatokat katonai tempóval. Akkor látta életében először repülni a csillagokat.

Azután elbeszélte nekem a többek között, hogy később lovat csutakolni, sőt lovagolni is megtanították őt, s hogy ugyancsak nagyokat bukácsolt le, kedves egészségére a fiatal remondákról, barátságosan kifczamítván hol kezét, de legtöbbször a lábát. Egy szép napon virradóra pedig ellovagolt tőle arany órája láncostul, úgy hogy vissza sem jött többé.

Köszönöm eddigi szives információt, kedves Hizófi uram! ennyit elég volt hallanom

és tudnom, legyen szives azonban megengedni, hogy ebbeli élményeit leirhassam és elmondhassam azoknak, kik nem olyan szerencsések, hogy egy piros czédula birtokában, a szekerészosztálynak kiképeztesse nek, hadd szerezzenek tudomást. Ők is erről a tragikomédiáról.

Készségesen megengedte, mire ajánlani akartam magamat. De nem engedett még.

Csak annyit akart még elmondani, hogy közvetlenül a manöver befejezte után játszódik le a dráma utolsó jelenete, mely nála abból állott, hogy az utolsó napon a káplár ur kettő, a Führer őt, az őrmester ur pedig tizenöt forintra pumpolták meg, erősen verték mindhárman a mellüket, hogy néhány nap múlva czimemre vissza küldik.

Egy fillér nélkül, tiz kilót lefogyva érkeztem haza transporital, sántán és éhesen.

De hogy a tatár csipje meg őket, a keserves huszonhét forintocskámat még most is hozzák.

Hát ez az! Elég! Elég! Tudok már mindent az átkozott piros czédulájáról; „Isten önnel kedves uram!”, a viszontlátásra!

Győztes.

a tiszta kék égből lecsapott villám sujtott le.

A kifosztott család mélységes bánatának a következő gyászjelentésben ad kifejezést:

Özv. Diószeghy Györgyné szül. Zorkovszky Róza úgy maga, mint gyermekei: Malvin, Irén, Anna, Dezső, Róza és Dénes, valamint a rokonok nevében is fájdalomdult szívvvel tudatja a legjobb férj, atya és rokonnak *Diószeghy György* városi főjegyző s törvényhatósági b. tagnak f. évi május hó 25-én reggeli 5 órakor szívszélhűdés következtében életének 56 ik s boldog házasságának 30 ik évében történt gyászos elhunytát. A megboldogult földi maradványai f. hó 27-én d. u. 1/25 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartásai szerint Széchenyi-utca 60. sz. gyászházából az avasi sírkertbe örök nyugalomra tétetni. Kelt Miskolcz, 1900. május hó 25. Áldás és béke emlékének.

Tájékoztató.

Május 27. Az ügyvédi kamara évi közgyűlése.

Május 29. Városi közgyűlés délután 3 órakor.

Junius 1. A miskolci ev. ref. főgimnázium tavaszi mulatsága a Népkertben.

Junius 3. A diósgyőri „Jószerecsó dal- és önképzőkör” zászószentelési ünnepélye.

Junius 3. A magyar turista egyesület közgyűlése.

Junius 9. A miskolci ev. ref. felsőbb leányiskola tavaszi táncmulatsága a Népkertben.

— **A bankkormányzó Miskolczon.** Nevezetes vendég érkezik e hó végén városunkba. Ez a nevezetes vendég *Bilinsky Leó*, az osztrák-magyar bank kormányzója, volt osztrák miniszter stb. Nagy ur, a ki két országnak közös kincseit kezeli. Méltó tehát arra, hogy megismerjük és szívesen fogadjuk.

— **Konfirmáció.** A miskolci ev. ref. egyháznak a hitelesítés (confirmatio) ünnepélye holnap azaz május hó 27-én lesz. A fiúk konfirmációja az avasi templomban lesz, melyet *Tóth Dániel* esperes-lelkész, *Csik Dániel* főgimnáziumi vallásnár segédkezése és a főgimnáziumi énekkar közreműködése mellett végez. A leányok konfirmációja a Kossuth-utcai templomban lesz, melyet *Kun Bertalan* püspök *Füry Lajos* vallásnár segédkezése mellett végez. Ezen az ünnepélyen a felsőbb leányiskola énekkara egyházi és alkalmi énekeket énekel.

— **Kinevezés.** Az igazságügyi miniszter *Hornják Aladár* miskolci kir. törvényszéki joggyakornokot a nagy buttyini kir. járásbíró-sághoz aljegyzővé nevezte ki.

— **Városi közgyűlés.** Miskolcz város képviselő testülete f. hó 29-én d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgyai:

1. Diószeghy György városi főjegyző elhalálozásának bejelentése, és az abból kifolyó intézkedések.

2. Alispáni határozat a legtöbb adót fizetők névjegyzékét újabban megállapító határozat hozatal tárgyában.

3. Jelentés némely utcák névváltoztatása tárgyában.

4. A nemesebb fajú lóvásárok megtartása érdekében szükségelt építkezések.

5. A megyei kórház részére átengedett, de fel nem használt telek miként való értékesítése.

6. A közsegélyezésben részesülők ellenőrzésével megbízott képviselők megválasztása.

— **Tízéves találkozó.** A miskolci ev. ref. főgimnáziumnak 1890. évben érettségi vizsgát tett növendékei itt Miskolczon 1900 július hó 2-án találkozni fognak. Az összejő-

vetel ünnepséggel lesz összekötte, melynek programja a következő.

1. Találkozás a „Korona” éttermében d. e. 10 órakor.

2. Felvonulás az új ev. ref. főgimnázium nagytermébe.

3. Szücs Sándor volt senior, miskolci városi mérnök üdvözlő beszédet tart a vidékről jövő iskolatársaknak.

4. Gál Lajos szabadkai kir. törvényszéki jegyző a vidéki iskolatársak nevében válaszol.

5. Dr. Kovács Gábor igazgató üdvözlő az iskola volt tanítványait.

6. Dr. Rác Dezső budapesti ügyvéd emlékbeszédet mond a két elhunyt barát fölött.

7. Kivonulás Kun Pál volt igazgató sirjához, hol az iskolatársak koszorút helyeznek a sirra és Truskovszky Jenő emlékbeszédet tart.

8. Társas ebéd a „Korona” szálloda éttermében.

9. A város megtekintése.

A programot megelőzőleg Kenyeresi Károly ev. ref. lelkész istentiszteletet tart.

A társas ebédre az iskolatársak az egész tanári kart meghívják, de szívesen látják a többi jó miskolciakat is, a kik érdeklőinek a szép ünnepély iránt.

Az iskolatársak közül jelenleg csak *Szücs Sándor* városi mérnök, *Pfliegler Imre* kórházi orvos, *Petro István* megyei hivatalnok és *Stefanovics István* laknak Miskolczon.

— **Halálozás.** Özv. *Bakos Jánosné* szül. *Vojta Anna* urnő tegnap délután 4 1/2 órakor

hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése vasárnap, f. hó 27-én lesz. — Az elhunytat gyászolják: *Bakos Ida* férj. *Zsiska Ignáczné*, *Bakos Klementin* férj. *Szikszay Józsefné*, *Bakos Béla* és neje *Fodor Erzsébet* mint gyermekei; özv. *Nagy Gyuláné* és *Holemia Ottilia* mint testvérek, *Zsiska Ignácz* és *Szikszay József* mint vők.

— Nyugodjék békével!

— **A villamos vasut kiépítése.** A Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara kezdeményező lépéseket tett a városi villamos vasutnak Diós-Győrre való kiépítése iránt. Ezt a tervet úgy a város, a megye, mint a vasgár hajlandók támogatni. A villamos vállalat igazgatósága legutóbbi ülésén foglalkozott ezzel az ügyvel s megbizta *Gulácsy* igazgatósági tagot, hogy a vasut technikai és pénzügyi részét, *Radich* Ollé üzletvezetőt pedig azzal, hogy a forgalmi viszonyokat tanulmányozza és ezek jelentései után fog érdemlegesen határozni.

— **Utóállítások.** Az 1900. évi fősorozástól távol maradt hadkötelesek utóállítása céljából a Miskolczon szervezett állandó sorozó bizottság június 20, július 20, augusztus 5, október 20, november 20 és december 20. napját tűzte ki a sorozás megtartására. Az utóállítások a jelzett napokon a megyeház nagytermében fognak megtartani d. e. 9 órai kezdettel.

— **Telefon bejárás.** A központi telefonhivatal céljaira új helyiség épül a városi postahivatal udvarának hátsó részében. Miután a városi vezeték a Buzatér és postahivatal között föld alatt fognak vezetetni, ebből a célból kedden tartották meg a bejárást *Bayer Károly* bpesti államépítési főmérnök, *Kalmár Antal* kassai távirtelepítési felügyelő, *Adler Károly* városi főmérnök, *Lukács Béla* főkapitány és *Radics Ollé* Károly vill. vasuti üzletvezető.

— **Szégyeljék magukat!** Több miskolci germanizáló czéget ezennel ünnepélyesen felszólítjuk, hogy *szégyeljék magukat!* Egyben el is várjuk tőlük, hogy meg is cselekedjék, mert ha még nem tudnak, értesükre hozzuk először is, azt hogy Miskolcz amolyan törzsgyökeres magyar város, a melyben mindenki ért magyarul; másodsor azt, hogy Miskolcz város közönsége joggal megköveteli, hogy az itt élő kereskedők vagy vállalkozók magyarul érintkezzenek vele és magyar czim-

irattal ellátott levélpapírt és borítékot használjanak mindazok, a kik hozzájuk leveleket intéznek. A germanizáló „spiesbürgerek” azonkívül, hogy ilyen czimírat használásáért méltán szégyelhetnék magukat, tanulják meg végre azt is, hogy manapság ezen a földterületen, a mely magyar birtokot képez, csak magyar hazfiás érzésű és az érintkezés külső formáiban is magyar polgárok előtt van nyitva a boldogulás útja, mert ma már tul vagyunk azon a korszakon, a mikor még azt az iparcikket vásároltuk, a mely német firma alatt ajánlgatta magát. Az ezekről megfélekedezett miskolciak tehát saját érdekében cselekedzenek, ha mindaddig, míg magyar földön élnek, magyarul ajánlják magukat a megrendelők — becses figyelmébe.

— **Csöd.** A fizetésektelenné vált *Polgár* és *Grosz* helybeli kézműáru nagykereskedő czég ellen a kir. törvényszék a csődöt elrendelte és tömeggondnokká *Kozma Elek*, helyettesévé dr. *Kovács József* ügyvédet nevezte ki.

— **Napfogyatkozás.** Hétfőn, május hó 28-án teljes napfogyatkozás lesz. A hold árnya Mexiko partjaihoz közel esik először a Csendes-tenger szívére, onnan az Egyesült-Államok déli felén, az Atlanti oceán tükérn, Portugálián, Spanyolországon, Algiron és Tripoliszon keresztül a Nilus forrásvidékén hagyja el ismét a földet. Az árnyék Portugáliában 74 kilométer átmérőt ér el. A teljes napfogyatkozást a száraz földről legjobban Plaszcencia és Alicante spanyol városokban, továbbá Tripolisban észlelhetik a természet kedvelői. Üzölnének is a mondott helyekre a föld minden részéről épp úgy, mint a hivatásos csillagászok, kik az égi élet ez újabb titkát tanulmány céljából fogják meglesni. Legtovább az Atlanti oceán középrészén lesz teljes a fogyatkozás: 2 perc és 14 másodperc, Algirban már csak 1 perc és 10 másodpercig fog tartani.

Európa többi részein csak részleges fogyatkozást mutat a nap. Magyarországon hat-tized részét fedi el a napnak a hold, a mi a nappali világosság tetemes csökkenését fogja okozni. Budapesten 4 óra 10 perczkor kezdődik a fogyatkozás és 6 óra 5 perczkor végződik budapesti középidőt értve. A meteorologiai vizsgálódás tiszta időt enged remélni, a mikor lehetőleg mindenki igyekezzék szemlélni a természet e ritka jelenetét, mert a legközelebbi teljes napfogyatkozás, mely Budapesten is látható lesz, csak az 1999. év őszén következik be, azt pedig aligha érjük meg!

— **Országos turista-gyűlés Miskolczon.** A magyar turista egyesület 1900. június hó 3-án, pünkösd vasárnapján d. e. 11 1/2 órakor Miskolczon a vármegyeház nagytermében tartja évi rendes közgyűlést. Ennek napirendje a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Igazoló bizottság kiküldése (alapszabályok 33. §). 3. Tisztikar, igazoló és számvizsgáló bizottságok jelentései és számvizsgáló bizottság kiküldése. 4. Költséglelőirányzat. 5. A jövő évi közgyűlés helyének kijelölése. 6. A tisztikar és a választmány kiengesztelése. 7. Netáni indítványok. 8. *Kühne* Adolf „Egy s más a Bükkről” című előadása. A meghívót az egyület nevében dr. *Wartha Vincze* alelnök, dr. *Thirring* Gusztáv titkár, dr. *Téry* Ödön ügyvivő alelnök bocsátotta ki.

— **Mükedvelői előadás.** A „háromi ifjuság” a lillafüredi vendéglő nagytermében Pünkösd hétfőjén mükedvelői estélyt rendez, melynek műsora: 1. Szavaltat, előadja *Répszky Anna* urhölgy; 2. Leánykerő, népszönmű 1 felv. 3. Dialog, előadja *Podhajeczky* Adorján és *Agyagos József*. 4. Előkép. Kezdeté 7 1/2 órakor. Az előadást megelőzőleg délután 3 órától táncmulatság lesz, melyet a műsor után folytatnak.

— **Nyilvános nyugtázás és köszönet.** A diósgyőri m. kir. vas- és aczelgyári iskolák tanítótestülete által f. évi május hó 8-án Diósgyőr-gyártelepen rendezett műkedvelői előadás összes bevétele 244 korona 20 fillér volt, mely összegből leszámítva, a kiadást: 65 kor. 54 fill.-t, maradt tiszta jövedelem 178 korona 66 fillér. Ezen összeget Nagys. Hidvégi Benő kir. tanfelügyelő, — mint a Borsod megyei Ált. Tanítóegylet elnökének — kezeihez juttattuk. Felülíztettek ez alkalommal: Nagyságos Técei Ferencz kir. tanácsos, igazgató-helyettes 4 kor.; Ujváry Béla 2 korona; monyai Munyay Eugénia ur-hölgy 2 korona; Csepella István mérnök 1 kor. 20 fill. N. N. mérnök 1 kor. Petrik János főjegyző 40 fill. és Markovcs Pál s. lelkész 40 fillérral. — Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is a tanítótestület leghálásabb köszönetét.

A Diósgyőr-gyári Tanítótestület.

— **Hogy terjed a hír egy kis városban.** *Negy óra öt perc.* A gyerekek jönnek ki az iskolából. Egy háziur hálókabátban, az ablakon kikönyökölve pipál. A gyerekek éppen az ablak előtt kezdenek gomhozni s a mellett teljes tüdejükből visitanak, a mi a háziurat a halálig bosszantja. Elakarja őket küldeni s szép szerével onnan és rájuk szól: „Ti fiúk! Eredjétek a Zárda-térre, ott két potyka sétál karonfogva a promenádon”. — A gyerekek örült rohammal futnak a potyák után. *Negy óra hat perc.* A Zárda-tér felé fut két csavargó, egy faczér borbélylegény, két cseléd és egy kéményseprő. *Negy óra hét perc.* Fut három cseberhölgy, egy külvárosi suszter felesége, a zöld Elefánthoz és a kék Medvéhez címzett boltosok, utána egy bognármester bőr-kötényével, négy hentes-asszony, és egy fiakkeres. *Negy óra nyolc perc.* Fut egy megyei hajdu, egy lámpatisztogató, a zöld oroszlan, a „Falu rossza, több boltosok feleségei a gyerekekkel, két városi rendőr, egy éjjeli-őr, egy gyógyszerész-segéd, és harmincz normalista. *Negy óra kilenc perc.* Fut egy rendőrbiztos, hat rendőr, a városi inok urak, négy kocsis, kilencz dajka, hét huszárkaplár, egy huszfőtölő öt segéddel, három hordár, a városi orvos, a rendőrkapitány, nyolcz darab felsőbb-leány, öt lakatoslegény, hét tűzoltó, még hat kéményseprő és négy tuczat gyerekek. *Negy óra tíz perc.* Fut a polgármester, a tanácsnokok, egy huszárszázad készenléti csapata, a főjegyző, az aljegyzők, a fogyasztási hivatalnokok, a járásbiróság, hatvan parasztság, az egész tűzoltóság, a csizmadiai önképző egylet, a kereskedősegédek társulata, a dalegylet, az uri kaszinó, három hirlap szerkesztője, hat ügyvéd, két végrehajtó. *Negy óra tizenegy perc.* A háziur (mindezt csodálkozva nézi, aztán hirtelen leveti hálókabátját és gyorsan más kabátot ránt.) „Az ördögbe, ha mindenki megnézi, hát nekem is látnom kell — azokat a potyákat! . . .”

x **Üzletmegnyitás.** Szives tudomására adom, hogy női- és férfi divatáru üzletemet egész-séggem helyreállítva ismét megnyitom.

Főszülyt fektetek arra, hogy üzletem az árak kitűnő minősége mellett olcsó árakkal is feltűnjenek.

Kiválóképp az igen divatos selyem árak beszerzésére voltam tekintettel és e czélból a legdivatosabb selyem kelmék bevásárlása végett a lyoni és svájci selyemgyárakat meglátogattam.

Üzletem a női- és férfi divatáru minden nemével dusan felszelve lévén az igen tisztelt vevőkönzönséget, áruim és különösen remek selyem kelméim, pasztell színekbeni ruhaszöveim, utazó ruhákra legdivatosabb homes pons angol és legujabb double pepita kelméim megtekintése és bevásárlásainak eszközésére meghíva, felkérem, hogy bizalmával jövőre azon mértékben megörvendeztetni sziveskedjék, melylyel azt kiérdemelni kiválóan törekedni fogok.

Tisztelettel:

Dancs József.

Tanügy.

A miskolczi m. kir. állami polgári fiú és leány s a felsőkereskedelmi iskola vizsgálatainak sorrendje.

A) *leányiskolában* június 8-án d. e. 10 órakor lesz a záróünnepély.

Június 11-én az I., 12-én a II., 13-án a III. leányosztály vizsgálja d. e. 8 órától.

13-án egész nap a leányiskola magántanulók vizsgálja.

Június 14-én d. u. 2 órakor a zongorát tanulók zenevizsgálata.

Június 15-én a leányisk. 4. oszt. vizsgálja.

B) *Polg. fiúiskolában* záróünnepély mint az A) alatt.

Június 14-én d. u. 6 órakor torna vizsgálat. 16-án az I. a) és I. b), 18-án a II. a) és II. b), 19-én a III. a) és III. b), 20-án a IV. és a VI. osztály vizsgálja.

Június 2-án egész nap a fiúisk. magántan. vizsgálja.

C) *Felső ker. iskola* záróünnepélye mint az A) alatt.

Június 14-én, d. u. 2—6 óráig a zeneegyesület közreműködésével a zene- és szavalati verseny.

A zeneversenyben csak a zeneegyesület tagjai, a szavalati versenyben csak az önképző társulat tagjai vehetnek részt.

Osztályvizsgálatok:

Jun. 15-én d. e. 8—12-ig Aa) Történelem, b. Czeglédy, Dienes. Ab) Ker. számt. b. Dunay, Kovács. K) Német, b. Brósz, Sarkadi. — D. u. 2—6-ig, Aa), Ab) Algebra, b. Dunay, Gálffy. K. könyvitel. b. Pontos, Sarkadi

Jun. 16-án d. e. 8—12-ig. Aa) Ker. számt., b. Dunay, Kovács. Ab) Történelem, b. Czeglédy, Dienes. K. Francia, b. Brósz, Sarkadi. D. u. 2—6-ig. Aa), Ab) Német, b. Brósz, Sarkadi. K. Algebra, b. Dunay, Gálffy.

Június 17-én Vasárnap d. e. 5—6-ig tornavizsgálat.

Jun. 18. D. e. 8—9. Aa), Ab) Francia, b. Brósz, Sarkadi. K. Történelem, b. Czeglédy, Dienes. — D. u. 2—6. Aa), Ab) Ker. lev., b. Kovács, Sarkadi. K. Ker. számt., b. Dunay, Brósz.

Jun. 19. D. e. 8—12. Aa), Ab) Ker. ismert., b. Sarkadi, Sugár. K. Földrajz, b. Czeglédy Dienes. — D. u. 2—4-ig K. Magyar, b. Brósz, Kovács.

Jun. 20. D. e. 8—12. Ker. levelezés, b. Brósz, Sarkadi. — D. u. 2—6. Ker. áruism., b. Czeglédy, Kovács.

Jun. 21. D. e. 8—12. Aa), Ab) Ker. Földr., b. Czeglédy, Dienes. K) Közg. ism., b. Sarkadi, Szentpáli.

Jun. 22. D. e. 8—12. Aa), Ab) Magyar, b. Brósz, Dienes, Kovács. K. Jogism., b. Czeglédy, Szentpáli.

Június 25., 26., 27., 28. szóbeli érettségi vizsgálat, 27. és 28-án lesznek a magán tanuló osztályvizsgálatai.

Miskolcz, 1900. május 21.

Gálffy Ignác,

áll. felső ker. isk. igazgató.

— **Vizsgák sorrendje.** A miskolczi róm. kath. iskolákban ez az évi záróvizsgák a következő sorrendben állapítottak meg s azokra az alább megnevezett iskolaszéki tagok küldettek ki:

A gordonfi I—II. oszt. június hó 16-án, Kaffka Ignác és Hesz Miklós;

a Kazinczy-utcai leány I—II. oszt. június hó 18-án, Kaffka Ignác és Lukács Dániel;

a gordonfi III—VI. oszt. június hó 19-én, Petro József és Klein Ágoston;

a gordonfi leány III—IV. oszt. június hó 20-án, Farnyik Mihály és Hamzus Kálmán;

a zárda-utcai fi I. oszt. június hó 21-én, Bulyovszky Gusztáv és Roller István;

a zárda-utcai fi II—III. oszt. június hó 22-én, Putnoki Antal és Schack Antal;

a zárda-utcai IV—VI. oszt. június hó 33-án, Pffiegler Ferencz és Kornitzky Lajos.

Az érseki nőnevelde osztályaiban:

a népiskola I. oszt. június hó 11-én,

Petro József;

a népiskola II. oszt. június hó 12-én,

Pósta Sándor;

a népiskola III. oszt. június hó 13-án,

Lukács Dániel;

a népiskola IV. oszt. június hó 15-én,

Farnyik Mihály;

a népiskola V—VI. oszt. június hó 16-án,

Farnyik Mihály;

a felső előkészítő I—II. oszt. június hó 18-án, Roller István;

a felső előkészítő III—IV. oszt. június hó 19-én, Farnyik Mihály;

a felső I. oszt. június hó 20-án, Hesz Miklós;

a felső II. oszt. június 21-én, Strázsek János;

a felső III. oszt. június hó 22-én, Bulyovszky Gusztáv;

a felső IV. oszt. június hó 23-án, Kaffka Ignác.

Június hó 14-én délután 3 órakor ének-és zenevizsga.

A vizsgák a jelzett napokon reggel 8 órakor kezdődnek.

Június hó 25-én reggel 8 órakor a mindszenti parochia templomban az összes növendékek jelenlétében „Te Deum” tartatik.

CSARNOK.

L hoz.

Van-e síved? Van-e lelked?

Bibor-ajku gyöngyvirág.

Szeretted-e? vagy most szeretsz?

Gyönyörű szép kis leány.

Ha szeretted, mondd meg ki volt

Szerelmednek bálványa?

Ha most szeretsz, had legyek én

Életednek hü párja.

Castus.

A tavasz bűne.

Tudják ugy-e, mi a különbség a tél meg a verőfényes, virágillatos, madárdalos tavasz közt?

A tél komor, hideg, zord. Ha ki is csillan a nap sugara, nincs melege, nincs ragyogó, szemkápráztató fénye. A tél egész költészete a hó, a fákon ülő zuzmára, melyek olykor, ha a nap sugarai tisztán tűznek le a felhőtlen égből, millió és millió apró gyémántként ragyognak.

Hideg, fagyos költészet biz ez.

A tavasz az igazi költészet, a valódi idill. A lomha, téli álomból megújulva, megifjodva támad fél a természet. Erdő, mező, rét levegője virágillattól terhes. A fák ifju hajtásu lombjai alatt kis madárkák énekelnek, dalolnak szerelemről, boldogságról. A tolvaj méhike virágról-virágra száll át s zugva, döngve fosztja meg őket himporaikról, hogy mézet gyűjtsön. — A hosszú lábú, hosszú orru golya komoly, méltóságos lépésekkel, tudományos képpel andalog a tavak, erek partjain, a virágos réteken, s ravaszul félszemét befogva, pislog a kuruttyoló áldozat után. Mikor pedig a kelő nap sugarai rátűznek a mező fűvére, melyek a reggeli harmattól szinte megittasulva hajtják le fejüket s lágy szellő fuvalmától bólingatnak, akkor láthatasz aztán igazi s a szivárvány minden színében ragyogó gyémánt cseppeket.

Ez már igazi költészet.

Míg a tél az ő szépségével hidegen hagyja az embert, addig a tavasz új életre költi azt. A tavaszi nap éltető, meleg sugarai, a

virágillat a madarak éneke, a méhikék zuga behatol a szivbe s mikor ott betelepdedtek, zsarnokként szólnak meg: Itt vagyok!

De ha nem is szólnának: az ember megéri a tavaszt.

Megérezte biz azt Barna korcsmáros felesége, a szép Léna is.

A tavasz új rügyet fakasztott, szerelmet ébresztett szivében, mely elperzseli a lelkét, mely keresztül tör minden gáton, minden akadályon.

Hogy ne! A telet és a tavaszt kopácsolták ők ketten a férjével együtt. A férj az ő 60 esztendejével volt a tél, melynek nincsenek melegítő napsugarai, míg az asszony az ő 20 évével, az ő örökké mosolygó arcával, fénylő, ragyogó fekete szemével, élettől és szerelem utáni vágyakozásától majd kicsattanó piros, picziny ajkaival képviselte a tavaszt.

Olyan volt szegény Léna asszony, mint az üvegház téli virága. Virított, virított, mint az, de milyen virágzás volt az?

A milyen a virág sorsa az életet adó napsugár nélkül, olyan volt a Léna sorsa is öreg férje mellett... szerelem, boldogság nélküli.

De a mint a virág a szabadba ültetve, a tavaszi langyos szellő csókfosásaitól s a napsugarak öleléseitől új életre kel s teljes pompájában virít, úgy a Léna asszony halaványnodni kezdő arca is kipirult, sötét szemei lobbot vetettek s szive nagyot dobant a Darvas Feri kék szeméinek mély tekintetétől.

Szerelmes volt. Szerette a Ferit szivének első és igaz szerelmével. Szerette jobban, mint a méhike a virágot, a harmat a fűszálat s a virág és a fűszál a tavaszi nap melegét.

Darvas Feri is vágyott a szép asszony szerelmére, csókjára vágyott jobban, mint a Sahara utasa az üdítő forrás, s Mohamed követői a paradicsomi tubafák árnyékában heverésző hurik után.

Égett a két sziv egymástól, de hát... Nem lehettek egymásé, utjokban volt az öreg férj.

Szegény Barna János, nem láttad-e te a te ősz hajadat, görnyedző, roskadozó termeted, reszkető kezeidet, nem vetted-e észre, hogy semeidből már kiégett, kialudt az ifjui tűz, mikor feleségül vettéd Lénát, magát az életet, a viruló tavaszt?

Látod, most e bünödért életedre törnek, bünödért ki akarják oltani szemeid világát — örökre, hogy a sir éjjele boruljon azokra. És rá is borult.

Az asszony csókjától elbűvölve, megittad a mérget, mely megnyitotta lelked előtt az örök világosság, az örök élet kapuit...

Bizony meghalt az öreg Barna, a felesége, meg a szeretője ölték meg. El is temették el is siratták.

Végre tehát szabad volt az asszony. Szabad volt a szerelem is.

Azt hitték, hogy ez már így lesz ezután örökkön-örökké, mint a hogy egymásnak annyiszor és annyiszor esküdöztek.

Azt hitték, hogy olyan uton futják át az életet, melynek két széle virágokkal van szegélyezve, melyről letérni nem fognak soha.

És mégis letértek. Az öreg Barna kikelt sirjából, melyről a szerelmesek azt hitték, hogy ott jó hely van, és boszut állott rajtuk.

Elfogták mind a kettőjüket. A Léna asszony hófehér kezére ráverték a láncot. Alig, hogy kigyult szemében a boldogság, a szerelem tüze, már is kialudt az örökre. Alig hogy szomjas ajkai megéreztek az igazi szerelem csókjának édességét, mézét, már is le kellett arról mondania örökre.

Bizony elperzselte, megölte Léna asszony szivét, lelkét az a nagy szerelem.

*

Hogy mi lesz Léna asszonyból? Penészvirág, börtönvirág...

VASUTI MENETREND.

A vonatok érkeznék Miskolcra.

A tiszai pályaudvarra.

Nap szaka	Óra	Perc	A vonat neve	Honnan?
Éjjel	12	34	Sz. v.	Ujhelyről
	1	31	Sz. v.	Kassáról
	2	06	Sz. v.	Budapestről
Délután	2	56	Sz. v.	Budapestről
	6	54	T.sz.v.	Forró-Encsről
	6	20	v. v.	Budapestről
	6	35	T.sz.v.	Szerencséről
	8	4	v. v.	Tornáról
	9	14	Sz. v.	Bánrévéről s Dobsináról
	9	25	Sz. v.	Ujhelyről
Délután	9	31	Sz. v.	Kassáról
	9	23	Sz. v.	Fülekről
	10	53	Sz. v.	Budapestről
	12	37	Sz. v.	Debreczenből
	12	52	Sz. v.	Budapestről
Este	1	40	Sz. v.	Fülekről göm. p. u.
	1	50	Sz. v.	Budapestről
	2	56	Sz. v.	Ujhelyből
	3	16	Sz. v.	Kassáról
	5	42	Sz. v.	Kassáról
Este	5	52	Sz. v.	Ujhelyből
	6	20	Sz. v.	Budapestről
	7	43	v. v.	Tornáról
11	44	v. v.	Fülekről	

A vonatok indulnak Miskolcra.

Nap szaka	Óra	Perc	A vonat neve	Hová?
Éjjel	12	54	Sz. v.	Budapestre
	1	56	Sz. v.	Budapestre
	2	50	Sz. v.	Kassára
	3	24	Sz. v.	Ujhelybe s Debreczenbe
	3	37	Sz. v.	Bánrévére s Dobsinára
Délután	6	53	Sz. v.	Fülekre
	6	25	v. v.	Tornára
	9	18	Sz. v.	Budapestre
	11	12	Sz. v.	Fülekre
	11	05	Sz. v.	Ujhelybe
Délután	11	19	Sz. v.	Kassára
	12	45	Sz. v.	Budapestre
	1	04	Sz. v.	Kassára
	2	12	Sz. v.	Ujhelybe
	1	25	v. v.	Tornára
	3	11	Sz. v.	Budapestre
Este	3	26	Sz. v.	Fülekre
	3	31	Sz. v.	Budapestre
	3	36	Sz. v.	Debreczenbe
	6	02	Sz. v.	Budapestre
Este	6	30	Sz. v.	Ujhelybe
	6	37	Sz. v.	Kassára
	6	57	Sz. v.	Fülekre

Gyöngyvirág-u. 69. sz. alatt

3 áru-asztal (pultok)

márványlappal

réz mérő, sulyok, horgok s többféle

eladók.

Remek kiránduló-hely a közelben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint **Betegvölgy 347. sz. a.** a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően, csinosan berendezett

a „Hársfához“ címzett nyári borozómat

megnyitottam.

Főtörekvésem oda irányul, hogy tisztán kezelt italok kifogástalan kiszolgálásával a n. é. közönség pártfogását kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel **Strausz József.**

Remek kiránduló-hely a közelben.

Magyar kir. államvasutak Üzletvezetőség Miskolcz.

13106. szám.

Pályázati hirdetés.

A m. kir. államvasutak Miskolcz rendező pályaudvarán a második fűtőház építéséhez illetőleg a fűtőházi telep bővítéséhez szükséges földmunkálatok előállítására ezennel nyilvános versenytárgyalást hirdetünk.

A tájékoztató helyszínrajz, az ajánlati költségvetés, a szerződési és ajánlati minta, ugyancsak a pályázati feltételek, a miskolci üzletvezetőség pályafenntartási és építési osztályában, Szemere-utca 29. sz. I. emelet, a hivatalos órák alatt megtekinthetők. **A munkára teendő ajánlatok 1900. évi június hó 6-án déli 12 óráig alulírott üzletvezetőség I. általános osztályánál nyújtandók be.**

Az ajánlat egy koronás, a hozzá tartozó mellékletek 30 filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve és a borítékban a következő felirattal ellátva nyújtandó be:

„Ajánlat Miskolcz rendező állomáson végzendő földmunkára.“

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, **azaz 1900 évi június hó 5-én déli 12 óráig 1000 korona azaz egyezer korona bántpénz teendő** le a miskolci üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban.

Az értékpapírok a budapesti tőzsdén május hó 26-án jegyzett árfolyam 90%-ával számítandók, de soha névértéken felül.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak a tárgyalás alapjául, s csak akkor, ha a kikötött bántpénz a fent jelzett határidőn belül letétetett.

Táviratilag tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok el, vagy el nem fogadása iránt a miskolci üzletvezetőség fentartja magának a szabad döntési jogot arra, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlott árakra, tetszés szerint választhasson, vagy új pályázatot hirdethessen.

Miskolcz, 1900. május hó 21-én.

Az üzletvezetőség.

AMERIKAI ÁRUHÁZ

MISKOLCZ, VÁROSHÁZTÉR 1. SZÁM (BREUER-PALOTA).

Miskolcz város legolcsóbb bevásárlási forrása!

Legnagyobb Választék!

Tavaszi idény 1900.

Pontos kiszolgálás!

Tessék az alábbi árjegyzéket elolvasni és annak valódiságáról személyesen meggyőződni. 10*

Jó mosó kartonok

méterje 15 kr.

Francia levantin

méterje 26 kr.

Angol zefir

jó mosó, méterje 25 kr.

Francia zefir

nagy választékban, valamennyi kiválóan szép mintákban, legjobb minőségben, gyönyörű kivitel!

Duplasz. divatszövetek

minden kivihető mintákban, 22, 24, 26, 28, 30 kr.

Legujabb pepita

és más kivitelű mintákban, méterje 52 krtól feljebb.

Fekete és színes gyermek, női, valamint férfi **harisnyák, ing-bluzok, miderek, keztyük**, női és férfi **nyakkendők, csipke, szalag, dísz-zsinór, aplikáció** és mindenféle **szabó-kellékek legolcsóbb árban** kaphatók.

Tavaszi kosztüm-kelme,

120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme

méterje 26 krtól feljebb.

Fekete kelme,

120 cm. széles, tiszta gyapju, méterje 56 krtól feljebb.

Vásznak

1 vég 30 rőf creas vászon 2.95, 3.50, 4.50.

1 vég 30 rőf Rumburgi vászon 3.70, 4.50 és feljebb.

1 vég kanavász

3 frt 30 kr.

1 finom szövetgarnitúra

(2 ágú és 1 asztalterítő) 4 frttól feljebb.

Futószőnyegek,

65 cm. széles futószőnyegek mtrje 23 krtól feljebb.

90 cm. széles futószőnyegek mtrje 54 krtól feljebb.

Csipkefüggönyök

100 cm. széles, méterenként 22, 28, 30, 38, 42, 50, 60, 65 kr.

120 cm. széles m.-ként 70, 85, 1.20.

Csipkefüggönyök

egy pár (2 ablakra) 3¹/₂ méter magas 3.20, 3.80, 4.—.

Férfi és női fehér ingek,

Sima fehér férfi ing 90 krtól feljebb, női ing csipkével vagy himzésel díszítve 65 krtól feljebb.

Verseny nélkül. 10 frt bevásárlásnál 1 korona engedmény levonandó.

AMERIKAI ÁRUHÁZ

Miskolcz, Breuer-palota.

Vidéki rendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.

Tessék kívágni!

AMERIKAI ÁRUHÁZ, MISKOLCZ.

1 korona engedmény

10 forint áru bevásárlásnál levonandó.

Tessék kivgni és érvényesíteni!

Miskolczon, Sörház-utca 11. szám alatt

1 lakóház korcsmahelyiséggel, teremmel,
tekepályával;

Kertész-sor 2. szám alatt egy

lakóház 1 holdas kerttel,
a Kőporoson

egy nagy ászokpincze

ujjonnan épített maláta-gyárral, valamint több rendbeli kisebb pincze, szőlő és 8 drb. kevéssé használt erjesztő kád tölgyfából (tartalma 30 Hectoliter)

eladó.

Tudakozódni lehet Sörház-utca 11. sz. alatt.

BÁRDOS VILMOS fényképészeti és festészeti műterme.

5-12

Ezelőtt VÁNCZA EMMA.
MISKOLCZON, Sötét-kapu.

Elvállal: a fényképészetbe vágó összes munkákat.

Nagyításokat bármily nagyságig. — Csoport és tableaux képeket.

Platin, aquarell és olaj-festményeket.

Különlegesség gyermek felvételekben.

Utánrendelések a legrégebbi lemezekről is

elfogadtatnak.

Felvételeket egész napon át bármily időjárás alkalmával eszközölök.

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.

Néger-czipőfénymáz

a legjobb magyar gyártmányu fénymáz.

Pótoljuk ezen kitünő gyártmánnyal a külföldi behozatalt, mely a 700,000 koronát meghaladja.

2-10

Mintákkal szolgál:

Temesvári Első gyújtó- és vegy-technikai gyár részv. társaság

Képvisele

Kovács Herman által
Miskolczon.

Kiadó bolt.

A Városház-téren egy szép

portálos bolt

kiadó.

Villany és légszesz be van vezetve.

Értekezhetni Dunky Fivérek cs. és k. udvari fényképészek műtermében Városházter 5-ik sz.